



## COLEGIUL MEDICILOR VETERINARI

### BIROUL EXECUTIV

Splaiul Independenței 105, sector 5, Cod 050097, BUCUREȘTI

Telefon / Fax: 021/319.45.04; 021/319.45.05 www.cmvro.ro

E-mail: [office@cmvro.ro](mailto:office@cmvro.ro)

Operator de date cu caracter personal nr. 21554/2011

Nr. 13013/01.09.2015

## AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR

**Domnului Președinte Dr. Dumitru Băiculescu – Secretar de Stat**

Prin adresa înregistrată la Biroul Executiv al Consiliului Național al Colegiului Medicilor Veterinari sub nr. 13013/18.08.2015 ne-a fost comunicată Nota de serviciu nr. 27280/31.07.2015, emisă de Direcția Generală Afaceri Interne și Administrație - Direcția Juridică și Resurse Umane ANSVSA, în care sunt stabilite specializarile și condițiile specifice pentru completarea fișelor de post pentru ocuparea funcțiilor publice de conducere de șef serviciu/șef birou (Serviciul/Biroul Control Oficial Siguranța Alimentelor; Serviciul/biroul Catagrafie, Înregistrare, Evaluare, TRACES; Serviciul/biroul Antifraudă) din cadrul Direcțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor județene.

Față de conținutul notei de serviciu nr. 27280/31.07.2015, cu privire la completarea fișelor de post cu specializarile și condițiile specifice pentru funcțiile publice de conducere șef serviciu/birou pentru se Serviciu/Birou Control Oficial Siguranța Alimentelor; Serviciul/biroul Catagrafie, Înregistrare, Evaluare, TRACES; Serviciul/biroul Antifraudă, vă rugăm să analizați și să dispuneți modificarea notei, având în vedere următoarele:

- Atasat prezentei adrese va înaintăm un tabel comparativ (ANEXA) care conține **“Domeniile de competență ale serviciilor sanitar-veterinare de stat”, “atribuțiile Autorității”, “Drepturile și competențele Autorității”, “Obligațiile principale ale medicilor veterinari oficiali”, “Competențele dobândite prin diplomele de licență”**, pentru specializarile nominalizate în Nota de serviciu nr. 27280/31.07.2015.

- Așa cum rezultă din ANEXA, funcțiile de conducere de șef serviciu/birou pot fi ocupate de către persoane care au ca și specializare, exclusiv medicina veterinară. O simplă analiză va poate determina să observați că toate competențele celorlalte specializări, cu excepția specializării “medicina veterinară” nu sunt în concordanță cu atribuțiile Autorității, așa cum sunt ele menționate la art. 10 din O.G. nr. 42/2004, aprobată prin Legea nr. 215/2004.

Atribuțiile Serviciilor/Birourilor sunt prevăzute în Regulamentul de Organizare și Funcționare al Direcțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, aprobat prin Ordinul președintelui ANSVSA nr. 571/2014 și pot fi aduse la îndeplinire, exclusiv prin decizia persoanelor care dețin specializarea medicina veterinară.

În Regulamentul de Organizare și Funcționare aprobat prin Ordinul Președintelui ANSVSA nr. 571/2014 sunt prevăzute obiectivele serviciilor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor care pot fi atinse doar prin îndeplinirea atribuțiilor de către persoane care au competențe, în principal, în domeniul medicina veterinară.

Funcția de conducere presupune asumarea tuturor deciziilor luate în cadrul Serviciului/Biroului respectiv, or, în cazul de față, opțiunea ca și pregătire profesională - "inginer industrie alimentară", "biotehnologii" etc o considerăm incompatibilă, inadecvată și insuficientă din punct de vedere profesional și tehnic. Funcțiile publice de conducere la care facem referire presupune asumarea răspunderii în ceea ce privește domeniul de competență sanitar veterinar.

Prin introducerea unor specializări, altele decât medicina veterinară în fișa postului, pentru funcțiile publice de conducere menționate în nota de serviciu nr. 27280/31.07.2015 se încalcă prevederile art. 10 (1) lit. a) din Hotărârea Guvernului nr. 611/2008, întrucât "fișa de post aferentă unei funcții publice definește și delimitează [...] contribuția la realizarea scopurilor, funcțiilor, atribuțiilor și obiectivelor instituției". Mai mult decât atât, la art. 9 alin. (2) lit. a) din H.G. nr. 611/2008 se precizează că "posturile aferente funcțiilor publice [...] se stabilesc pe baza **atribuțiilor și funcțiilor stabilite prin acte normative** pentru autoritatea sau instituția publică respectivă." (n.r O.G. nr. 42/2004)

Din punct de vedere al aplicabilității practice a atribuțiilor și competențelor Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și a autorităților aflate în subordinea acesteia, respectiv Direcțiile Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, reglementate de Ordonanța Guvernului nr. 42/2004, aprobată prin Legea nr. 215/2004, cu modificările și completările ulterioare, învederăm următoarele:

1. **atribuțiile** stabilite în ROF (Ord. Președintelui ANSVSA nr. 571/2014) – sunt atribuții specifice serviciilor veterinare, putând fi dispuse exclusiv de către persoane care dețin funcții de conducere cu specializare medicina veterinară;
2. **instruirea personalului din subordine** pe tematici specifice sanitare veterinare (boli, bunăstare, farmacovigilanta, SNCU, control oficial etc) - se poate asigura de către persoane care au specializare medicina veterinară;

3 **controalele, evaluarile** medicilor veterinari de libera practica imputerniciti, unitatilor farmaceutice veterinare, fermelor, abatoarelor, unitatilor de procesare produse de origine animala, unitatilor de neutralizare subproduse de origine animala etc nu pot fi dispuse si coordonate de catre persoane care detin functii de conducere cu alta specializare decat medicina veterinara, intrucat nu au cunostine si competente in domeniul medicina veterinara;

4. **focarele de boli infecto-contagioase, toxiinfectiile alimentare, alertele** etc. nu pot fi gestionate, coordonate si dispuse de catre persoane care detin functii de conducere cu alta specializare decat medicina veterinara, intrucat nu au cunostine si competente specifice;

5. participarea persoanelor care ocupa functii de conducere dintre cele mentionate in nota de serviciu nr. 27280/31.07.2015, altele decat cele care au studii in domeniul medicina veterinara, la instruirile organizate de ANSVSA pe tematici strict de competenta medicilor veterinari, va conduce la imposibilitatea **diseminarii cunostintele acumulate** in teritoriu sau la instruirea personalului din subordine. Ex. – instruire organizata de ANSVSA cu tematica “ Pesta porcina clasica”;

6. **formularistica actuala**, aprobata prin diverse acte normative specifice domeniului sanitar veterinar (ex. referate de evaluare/ autorizare, certificate SNCU, Certificate sanitare veterinare) se raporteaza la competentele medicului veterinar oficial si la titulatura acestuia.

7. **procedurile de inspectie** aprobate prin Ordinul presedintelui ANSVSA nr. 58/2008 sunt in contradictie cu specializarile prevazute in nota de serviciu nr. 27280/31.07.2015, necesare functiilor publice de conducere respective.

De altfel, legislatia sanitara veterinara aplicabila in domeniu, face referire la atributiile medicului veterinar oficial si nu la o persoana care detine o functie publica, astfel incat, consideram ca numai medicul veterinar oficial poate detine o functie de conducere pentru ca deciziile sa fie luate, cu respectarea domeniilor de competenta. Mentionam acte normative din domeniul sanitar veterinar si pentru siguranta alimentelor, fara a ne limita la acestea, unde responsabilitatile si obligatiile sunt in sarcina medicului veterinar oficial: (Legea nr. 160/1998, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, O.G. 42/2004 aprobata prin Legea nr. 215/2004, cu modificarile si completarile ulterioare, Ordinul presedintelui ANSVSA 64/2007, Ordinul presedintelui ANSVSA nr. 57/2010, Ordinul presedintelui ANSVSA nr. 16/2010, Ordinul presedintelui ANSVSA nr. 111/2008, Ordinul presedintelui ANSVSA nr. 83/2014 etc.

Consideram de datoria noastra sa va informam ca, orice persoana interesata poate apela la aparare, folosindu-se de prerogativele legale ale medicului veterinar oficial, date astfel, prin aceasta nota de serviciu, in competenta si atributia unor persoane cu alta specializare decat medicina veterinara.

De asemenea, va rugam sa analizati oportunitatea introducerii ca si cerinta obligatorie in fisa postului "limba de circulatie internationala -- engleza nivel mediu".

Apreciem aceasta cerinta nejustificata intrucat:

- posturile de conducere nominalizate, nu sunt posturi nou infiintate;
- se creaza o discriminare intre persoanele care ocupa deja o functie publica de conducere similara si pentru care aceasta cerinta nu a fost obligatorie si eliminatorie si persoanele care doresc sa se inscrie la concursul ce se va organiza;
- Regulamentului de Organizare si Functionare al Directiilor Sanitare Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor nu prevede la serviciile/birourile care fac obiectul notei de serviciu nr. 27280/31.07.2015 responsabilitati in ceea ce priveste comunicarea in limba engleza; comunicarea institutiei cu persoanele fizice si juridice, cu alte institutii publice din tara sau din strainatate se face exclusiv prin biroul de comunicare si/sau prin intermediul reprezentantului legal al institutiei;
- Pentru informare, legislatia europeana in domeniu a fost transpusa si este tradusa pe site-ul Comisiei Europene, sectiunea EUR-Lex;
- in Romania, conform Constitutiei, limba oficiala este limba romana;
- aceasta cerinta, atata timp cat indeplinirea sarcinilor de serviciu nu sunt conditionate sub nicio forma de cunoasterea limbii engleze, constituie o ingradire a dreptului la ocuparea unei functii publice de conducere, cu atat mai mult cu cat la art. 54 lit. a) din Legea nr. 188/1999, republicata, se precizeaza ca: "*poate ocupa o functie publica [...] persoana care are cetatenia romana si domiciliul in Romania.*"

Pentru considerentele mai sus prezentate, va rugam sa reanalizati dispozitiile notei de serviciu nr. 27280/31.07.2015 si **sa dispuneti eliminarea din fisele de post pentru functiile de conducere sef serviciu/birou pentru Serviciul/Biroul Serviciu/Birou Control Oficial Siguranta Alimentelor; Serviciul/biroul Catagrafie, Inregistrare, Evaluare, TRACES; Serviciul/biroul Antifrauda a specializarilor, altele decat domeniul medicina veterinara.**

De asemenea, va rugam sa reanalizati dispozitiile notei de serviciu nr. 27280/31.07.2015 si **sa dispuneti eliminarea din fisele de post pentru functiile de conducere sef serviciu/birou**

**pentru Serviciul/Biroul Serviciu/Birou Control Oficial Siguranta Alimentelor; Serviciul/biroul Catagrafie, Inregistrare, Evaluare, TRACES; Serviciul/biroul Antifrauda a cerintei obligatorii “limba de circulatie internationala – engleza – nivel mediu”.**

Tinem sa va precizam ca prin adresa nr. 12315/15.07.2015 in care va solicitam sa modificati nota de serviciu nr. 27052/08.07.2015, emisa de secretariatul general al ANSVSA, cu privire la “reanalizarea specializarilor necesare pentru ocuparea functiilor publice de conducere vacante de sef serviciu/sef birou din cadrul Directiilor Sanitare Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor precum si altor conditii specifice”, am prezentat argumente justificate similare.

Va adresam rugamintea de a ne comunica rezultatul celor decise in prezenta adresa.

*Cu deosebită considerație,*

**PREȘEDINTE,  
Conf. Univ. Dr. Viorel ANDRONIE**



Collegiul Medicilor Veterinari din România  
Biroul Executiv al Consiliului National  
1

## ANEXA

Domeniile de competență ale serviciilor sanitar-veterinare de stat sunt:	Autoritatea are următoarele atribuții:	Drepturile și competențele Autorității sunt următoarele:	Medicii veterinari oficiali au următoarele obligații principale:	Competente dobândite prin diploma de licență				
				Medicina veterinara-specializarea medicina veterinara	Biotehnologii-specializarea biotehnologii	Ingineria produselor alimentare – controlul si expertiza produselor alimentare	Sanatate - Medicina	Controlul si securitatea produselor alimentare – chimie alimentara si tehnologii biochimice
<p><i>O.G. nr. 42/2004, aprobată prin Legea nr. 215/2004, art. 9</i></p> <p>a) stabilirea obligațiilor și responsabilităților persoanelor fizice și juridice în <b>domeniul sanitar-veterinar;</b></p> <p>b) stabilirea obligațiilor și responsabilităților instituțiilor și organelor administrației publice în <b>domeniul sanitar-veterinar;</b></p> <p>c) <b>autorizarea, omologarea și acreditarea în domeniul sanitar-veterinar;</b></p> <p>d) sistemul informatic sanitar-veterinar național;</p> <p>e) <b>autoevaluarea serviciilor sanitar-veterinare;</b></p> <p>f) definirea termenilor tehnici utilizați în domeniul sanitar-veterinar.</p>	<p><i>O.G. nr. 42/2004, aprobată prin Legea nr. 215/2004, art. 10</i></p> <p>a) organizează activitățile sanitar-veterinare publice pe întregul teritoriu al țării, după o concepție unitară, pentru <b>asigurarea sănătății animalelor, a sănătății publice, protecției animalelor, protecției mediului și a siguranței alimentelor;</b></p> <p>b) elaborează norme sanitar-veterinare care se aprobă prin ordin al președintelui Autorității, <b>pentru domeniile de competență ale serviciilor sanitar-veterinare, unice și obligatorii pentru persoanele</b></p>	<p><i>O.G. nr. 42/2004, aprobată prin Legea nr. 215/2004, art. 11</i></p> <p>a) are acces liber, pentru a-și exercita competențele specifice, în <b>obiectivele prevăzute la art. 18 alin. (1), precum și în alte locuri ce sunt supuse supravegherii și controlului sanitar-veterinar;</b></p> <p>b) solicită prezentarea și verificarea oricărui documente, date și informații relevante, referitoare la obiectivele prevăzute la art. 18 alin. (1);</p> <p>c) <b>dispune măsuri de protecție și</b></p>	<p><i>O.G. nr. 42/2004, aprobată prin Legea nr. 215/2004, art. 13</i></p> <p>a) dispun aplicarea prevederilor legislației sanitar-veterinare, controlează respectarea acestora și efectuează activitățile sanitar-veterinare publice ce intră în responsabilitatea lor;</p> <p>b) dispun măsurile necesare și supraveghează aplicarea acestora de către persoanele fizice și juridice, pentru apărarea și îmbunătățirea sănătății animalelor, protecția sănătății publice, protecția animalelor, protecția mediului și siguranța</p>	<p>a) cunostinte corespunzătoare despre științele pe care se bazează activitățile de medic veterinar și despre dreptul Uniunii Europene referitor la activitățile respective;</p> <p>b) cunostinte corespunzătoare despre structura, funcțiile, comportamentul și nevoile psihologice ale animalelor, precum și abilitățile și competențele necesare privind creșterea, alimentația,</p>	<p>a) înțelegerea principalelor procese și reacții chimice și biochimice care permit controlul proceselor biotehnologice și utilizarea tehnicilor de laborator, control și expertize;</p> <p>b) identificarea structurilor celulare de bază și descrierea procesului de modificare genetică cu posibilitatea de a identifica aplicații ale ingineriei genetice în agricultura, industria alimentară și</p>	<p>a) identificarea, descrierea și utilizarea adecvată a notoinilor specifice științei alimentului și siguranței alimentare;</p> <p>b) conducerea proceselor generale de inginerie, exploatarea instalațiilor și echipamentelor de industrie alimentară;</p> <p>c) supravegherea, conducerea, analiza și proiectarea tehnologiilor alimentare de la materii prime până la produsul finit;</p>	<p>a) cunostintele corespunzătoare despre științele pe care se bazează medicina și o bună înțelegere a metodelor științifice, inclusiv a principiilor de măsurare a funcțiilor biologice, evaluarea datelor stabilite științific și analiza lor;</p> <p>b) cunostintele corespunzătoare despre structura, funcțiile și comportamentul persoanelor sanatoase și ale celor bolnave, precum și relațiile dintre</p>	<p>a) pregătire de bază în domeniul ingineriei chimice organice;</p> <p>b) însușirea notiunilor fundamentale de tehnologie și dobândirea de deprinderi în aplicarea acestora în conducerea optimă a proceselor tehnologice din industria alimentară de profil și ramuri conexe;</p> <p>c) inițierea lor spre unele domenii de tehnologii economice nepoluante.</p>

<p>prevăzuți în anexa nr. 1;</p> <p>g) sănătatea animalelor;</p> <p><b>calificarea statusului de sănătate a animalelor, certificarea sanitar-veterinară, măsurile de protecție, notificarea veterinară, declararea bolilor, controlul bolilor la animale și prevenirea transmiterii acestora de la animale la om;</b></p> <p>h) sănătatea publică veterinară;</p> <p>i) identificarea și înregistrarea animalelor, cu excepția ecvinelor;</p> <p>j) <b>stabilirea cerințelor sanitar-veterinare și controlul producerii, mișcării interne, punerii pe piață, comerțului, importului, tranzitului și exportului de animale vii, material germinativ de origine animală,</b></p>	<p><b>fizice și juridice</b> prevăzute la art. 2;</p> <p>c) <b>controlează aplicarea normelor sanitar-veterinare;</b></p> <p>d) <b>stabilește responsabilitățile generale ale medicilor veterinari;</b></p> <p>e) <b>stabilește drepturile și obligațiile medicilor veterinari oficiali;</b></p> <p>f) <b>stabilește drepturile și obligațiile medicilor veterinari de liberă practică</b></p> <p><b>împuterniciți pentru efectuarea unor activități sanitar-veterinare publice;</b></p> <p>g) participă la elaborarea sau avizarea convențiilor și acordurilor privind colaborarea în domeniul sanitar-veterinar;</p> <p>h) <b>împreună cu Ministerul Sănătății răspunde de organizarea și</b></p>	<p><b>restricție privind animalele vii, materialul germinativ de origine animală, produsele și subprodusele supuse supravegherii și controlului sanitar-veterinar</b> din obiectivele prevăzute la art. 18 alin. (1);</p> <p>d) suspenda sau interzice funcționarea obiectivelor prevăzute la art. 18 alin. (1);</p> <p>e) <b>impune măsuri de restricție privind mișcarea și certificarea sanitar-veterinară pentru animale vii, material germinativ de origine animală, produse și subproduse supuse supravegherii și controlului sanitar-veterinar</b> ce se afla în obiectivele</p>	<p>alimentelor;</p> <p>c) dispun fără întârziere măsurile necesare, până la clarificarea oricăror suspiciuni referitoare la apariția unei boli sau a unui element de risc în relație cu sănătatea animalelor, sănătatea publică, protecția animalelor, protecția mediului și siguranța alimentelor;</p> <p>d) dispun măsurile necesare pentru precizarea cauzelor îmbolnăvirilor și controlează aplicarea măsurilor specifice în vederea controlului și eradicării bolilor transmisibile ale animalelor și zoonozelor;</p> <p>e) participă la evaluarea costurilor de compensare, în cazul tăierii sau uciderii de animale vii, a</p>	<p>bunastarea, reproducerea și igiena acestora, în general;</p> <p>c) abilitățile și competențele clinice, epidemiologice și analitice necesare pentru prevenirea, diagnosticarea și tratamentul bolilor animalelor, inclusiv anestezie, chirurgia aseptica și eutanasiere, considerate individual sau în grup, inclusiv cunostinte specifice despre bolile transmisibile la oameni;</p> <p>d) cunostinte, abilitati și competente de medicina preventiva, inclusiv competente referitoare la anchete și certificare;</p> <p>e) cunostinte corespunzătoare</p>	<p>medicina;</p> <p>c) înțelegerea și aplicarea metodei științifice în culegerea, prelucrarea statistica și interpretarea datelor;</p> <p>d) înțelegerea proceselor fizice și biochimice ce stau la baza biotehnologiilor și a tehnologiilor de procesare a materiilor agroalimentare.</p>	<p>d) proiectarea, implementarea și monitorizarea sistemelor de management al calitatii și siguranței alimentare;</p> <p>e) realizarea controlului și expertizei produselor alimentare, inclusive în domeniul protecției consumatorilor;</p> <p>f) realizarea de activități de management și marketing pe lantul alimentar.</p>	<p>starea de sanatate și mediul social și fizic al ființei umane;</p> <p>e) cunostintele corespunzătoare despre disciplinele și practicile clinice care ofera o imagine coerenta a afectiunilor mintale și fizice, a medicinei din perspectiva profilaxiei, diagnosticului, terapiei și reproducerii umane;</p> <p>d) experienta clinica utila în spitale, sub supraveghere corespunzătoare</p>	<p>obținerea de produse alimentare sigure pentru sănătatea consumatorului, compatibile din punct de vedere ecologic și cu o valoare nutritivă optimă, exploatarea în condiții optime a instalațiilor, implementarea de tehnologii recuperative, de reciclare, nepoluante.</p>
--	---	---	---	--	--	---	---	---

<p>produse și subproduse supuse supravegherii și controlului sanitar-veterinar;</p> <p>k) nutriția animalelor, furajele medicamentate și aditivii furajeri;</p> <p>l) stabilirea cerințelor sanitar-veterinare pentru protecția și bunăstarea animalelor și controlul aplicării acestora;</p> <p>m) inspecția și controalele sanitar-veterinare;</p> <p>n) cerințele sanitar-veterinare pentru activitatea de reproducție a animalelor;</p> <p>o) stabilirea cheltuielilor în domeniul sanitar-veterinar;</p> <p>p) elaborarea și punerea în aplicare a sistemului de instruire în domeniul sanitar-veterinar;</p> <p>q) stabilirea necesităților de investiții și dotare în domeniul sanitar-veterinar.</p>	<p>aplicarea măsurilor necesare pentru prevenirea și combaterea bolilor comune omului și animalelor, precum și pentru siguranța alimentelor de origine animală;</p> <p>i) organizează, coordonează, gestionează și controlează activitatea privind identificarea și înregistrarea animalelor, cu excepția ecvinelor;</p> <p>j) organizează, coordonează, gestionează și controlează activitatea posturilor de inspecție la frontieră;</p> <p>k) organizează și asigură funcționarea sistemului informatic sanitar-veterinar național și conectarea acestuia la sistemul informatic sanitar-veterinar al Uniunii Europene;</p>	<p>prevăzute la art. 18 alin. (1);</p> <p>f) limitează sau interzice comerțul, importul, producerea sau punerea pe piață, exportul și tranzitul de animale vii, material germinativ de origine animală, produse și subproduse <u>supuse supravegherii și controlului sanitar-veterinar</u>;</p> <p>g) recoltează probe destinate examenelor de laborator, pentru elucidarea unor factori de risc privind <u>sănătatea animalelor</u>.</p> <p>protecția animalelor, protecția mediului și siguranța alimentelor;</p> <p>h) verifică dacă personalul angajat al obiectivelor</p>	<p>celor de ecarisare și procesare a deșeurilor animaliere, de dezinsecție, deratizare și dezinsecție, de confiscare sau distrugere de material germinativ de origine animală ori de produse și subproduse supuse supravegherii și controlului sanitar-veterinar;</p> <p>f) asigura controlul produselor și subproduselor de origine animală destinate consumului uman, precum și al celor ce nu sunt destinate acestui scop, al materiilor furajere utilizate în nutriția animalelor și al produselor medicinale veterinare, în toate fazele de producere, depozitare, colectare, transport, procesare, intermediere,</p>	<p>despre igiena și despre tehnologia producerii, fabricării și punerii în circulație a produselor alimentare destinate animalelor sau a celor de origine animală destinate consumului uman, inclusiv abilitățile și competențele necesare pentru a înțelege și a explica bunele practici în acest domeniu;</p> <p>f) cunostintele, abilitățile și competențele necesare pentru utilizarea responsabilă și judicioasă a medicamentelor de uz veterinar pentru tratarea animalelor și pentru asigurarea siguranței în lanțul alimentar și a protecției mediului</p>				
--	---	--	--	--	--	--	--	--



	<p>l) elaborează regulamentele de organizare și funcționare ale serviciilor sanitar-veterinare de stat și stabilește atribuțiile și responsabilitățile acestora;</p> <p>m) <b>organizează și controlează activitățile sanitar-veterinare publice efectuate de medicii veterinari de liberă practică împuterniciți;</b></p> <p>n) <b>stabilește cerințele sanitar-veterinare;</b></p> <p>o) elaborează programele naționale în domeniul sanitar-veterinar, aprobate prin ordin al președintelui Autorității.</p>	<p>prevăzute la art. 18 alin. (1)</p> <p><b>respecta cerințele sanitar-veterinare privind sănătatea animalelor, sănătatea publică, protecția animalelor, protecția mediului și siguranța alimentelor;</b></p> <p>i) <b>inspectează și controlează conformitatea cu cerințele sanitar-veterinare</b> pentru obiectivele prevăzute la art. 18 alin. (1);</p> <p>j) <b>dispune punerea sub sechestru veterinar sau uciderea animalelor ori punerea sub sechestru veterinar, confiscarea și distrugerea produselor și subproduselor supuse supravegherii și controlului sanitar-</b></p>	<p>punere pe piață, și al celor ce fac obiectul importului, exportului, tranzitului și comerțului;</p> <p>g) participă la cursuri de instruire în domeniul sanitar-veterinar.</p> <p>(2) Masurile stabilite de medicii veterinari oficiali în exercitarea atribuțiilor și responsabilităților lor sunt obligatorii pentru toate persoanele fizice și juridice care desfășoară activități ce intră sub incidența competențelor serviciilor sanitar-veterinare.</p> <p>(3) Drepturile specifice ale medicilor veterinari oficiali sunt conferite de competențele autorității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, prevăzute la art. 11.</p> <p>(4) În funcție de</p>					
--	---	--	---	--	--	--	--	--

	<p><b>veterinar:</b> k) aplică sancțiuni contravenționale în cazul săvârșirii unor fapte care constituie contravenții la legislația sanitar-veterinară; l) solicită organelor administrației publice centrale și locale aplicarea măsurilor legale în caz de necesitate sau de risc iminent pentru sănătatea animalelor, sănătatea publică, protecția animalelor, protecția mediului și siguranța alimentelor.</p>	<p>strategia națională în domeniul sanitar-veterinar. Autoritatea poate stabili și alte drepturi și obligații ale medicilor veterinari oficiali.</p>				
--	--	--	--	--	--	--